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KURALLAR

Sinava baslamadan 6nce Ad&Soyad ve Ogrenci numarasi alanlarini doldurunuz.

Sinav 6ncesinde ve siiresince sinav gbzetmenlerinin tiim uyarilarina uymaniz gerekmektedir.
Sinav 6ncesinde cep telefonlarinizi KAPATINIZ!

Yanitlariniz agik ve okunakli olmalidir.

Sinav boyunca masanizin tzerinde bulunabilecek malzemeler sadece sinav kagidiniz, kalem ve
silgidir.

Sinav sliresince herhangi bir nedenle birbirinizle konusmak ve malzeme (silgi, kalem, kagit vb.)

alisverisi yasaktir.

Bu kurallarin herhangi birine uymamak kopya cekmeye yonelik bir hareket olarak degerlendirilir
ve ilgili makamlara bildirilir.




Sorular
1) I Algoritma ve program yazma
I Problemi anlama
" Tekrar tekrar test etme
v Bir ¢6zUm yolu gelistirme
Bir problemi ¢6zmek igin yukaridaki basamaklar hangi sirayla icra edilmelidir?

a)lll—I=1v-l b) -1V —1-1l c)ll=1—=IVv-I dylI=1=1v-lI

2) Hangisi bir algoritmanin sahip olmasi gereken temel 6zelliklerden degildir?

a) Kestirilebilirlik b) Etkinlik ¢) Sonluluk d) Girig/Cikis bilgisi

3) Hangisi C programlama dili i¢in gegerli bir degisken ismidir?

a) 6grenci b) 2x c) Temp d) harf sayisi

4) Gelistirme strecinde kullanilan yazilim araglarinin tamamini binyesinde bulunduran ézel yazilim
platformlarinin ismi hangisidir?

a) Compiler b) Interpreter c) GUI d) IDE

5) Hangisi bir yazilim hatasi tiirG degildir?

a) Tahsis hatasi b) S6z dizimi hatasi ¢) Mantiksal hata d) Calisma zamani hatasi

6) printf () ile kullanilan ¢ikis karakterlerinden hangisi yazilan son karakteri silmek igin kullanilir?
a) \t b) \r c)\v d) \b

7) C dilinde bir tamsayiyi sekizlik sayi tabaninda yazdirmak icin printf() fonksiyonunda hangi tip
belirleyiciyi kullanmak gereklidir?

a) %ld b) %o c) %x d) %g

8)inty=5-8>4==1+ 8 % 3; seklinde tanimlanan y degiskeninin dederi hangisi olur?
a)o b) 1 c)3 d) Hicbiri
9) int j = 8;
j +=15% --j * 3;
Yukaridaki islemin sonucunda j degiskeninin dederi hangisi olur?
a)8 b) 9 c) 10 d) 11
10) Bir dongu igerisinde kullanildiginda, kendisinden sonra gelen ifadelerin, ¢alistirimadan atlanmasini
ve donglnin bir sonraki iterasyonuna gegilmesini saglayan komut hangisidir?

a) assert b) break c) continue d) default



11)  if(a < b)

if(d == e)

y = 1;
else

y = 2;
else if(a > b)

y = 3;
else

y = 4;

Asagidakilerden hangisi yukaridaki kosul ifadesinin es anlamlisidir?

a) y=(a<b)?(d==e)?1:(a>bh)?2:3:4;
b) y=(a<b)?(d==e)?1:2:(a>h)?3:4
c) y=(@<b)?l:(@a>h)?2:(d==e)?:3:4;
d) y=(a<b)?1:(d==e)?:2:(a>h)?3:4

12) for(int i = 1; i < 10; i *= 2)

for(int j =1 +1; j <2 *1; j++)

printf("A");

Yukaridaki kod ekrana ka¢ adet A harfi yazdirir?
a)5 b) 7 c)9 d) 11
13) Asagidaki fonksiyonlardan hangisi bir char dizisinin igerisindeki karakter sayisini bulmak igin
kullanilir?
a) strrev b) strlen c) strcmp d) strcpy
14) int func(@int i){

if(i == 0) return O0;

else return (i-1) * i + func(i-1);

}

Yukaridaki 6zyinelemeli fonksiyon, func(5) seklinde ¢agrilirsa sonug olarak hangisini dondrir?

a) 40 b) 42 c) 46 d) 52

15) main() fonksiyonuna parametre aktarimi teknigiyle yazilan bir C kodunda fonksiyonun imzasi
asagidakilerden hangisi gibi olmalidir?

a) int main(char argc, char *argv) b) int main(char argc[], char argv[])

c)int main(int argc, char argv[]) d) int main(int argc, char **argv)

16) Hangi dosya agma modu, daha dnce var olmasi sart olan bir dosya Uizerinde hem yazma hem de
okuma iglemi yapilmasina olanak saglar?

a)a b) w c) w+ d) r+



17) typedef struct {
int numara;
} ogrenci;

ogrenci Ahmet;
Ahmet’in 6grenci numarasina erisebilmek icin agagidakilerden hangisini kullanabiliriz?

a) (*Ahmet) .numara b) (*Ahmet) ->numara
c) (&Ahmet)->numara d) (&Ahmet) .numara

18) Bir metin dosyasi Uzerinde yapilan okuma/yazma islemleri sirasinda dosyanin sonuna varilip
varilmadigini kontrol etmek igin asagidaki fonksiyonlardan hangisi kullanilir?

a) fclose b) fseek c) feof d) rewind

19) C dilinde dinamik olarak tanimlanmis bir dizinin boyutunu ¢alisma zamaninda degistirmek icin hangi

fonksiyon kullanilir?

a) realloc b) rewind c) calloc d) free

20) int topla(float x, y);
Yukarida imzasi verilen top1a isimli fonksiyonun y parametresinin veri tipi hangisidir?

a) void b) int c) float d) Hicbiri

21) Asagida verilen kod pargalarinin ekran ¢iktilarini yanlarindaki bos alana yaziniz.

1.nt X[] = {1!51912161101317111141811250}; 6103
8120

int *p = &[1];
for(int i = 1; i < 4; i += 2){

for(int j = 0; j < 3; j++)

printf("%d ", *(p + 1 * 3 + j));

printf("\n");
char *p, *q, metin[] = "MERHABALAR"; 20
for(p = q = metin; *p != '"\0'; p++, g--) ;
printf("%d", p - q);
int y[8] = {1,2,3,4,5,6,7,8}; 87654
int *p = &y[6];
for(int i = 0; i < 10; i += 2)

printf("%d ", *C ++p - 1 ));




22) Asagida verilen C kodu, kullanicidan alinan N sayisina gore toplam = Zﬁvzl iz degerini
hesaplamaktadir. Bunu yaparken de N+1 elemanli bir tamsayi dizisinden faydalanmaktadir. Bu dizinin
0 indisli elemani N sayisini tutacaktir. Verilen kodda 5 adet mantik/yazim hatasi bulunmaktadir. Bu
hatalarin oldugdu satirlar tespit ederek ilgili satirin yanina hatanin nasil dizeltiimesi gerektigini yaziniz.

DIKKAT !: Kodda eksik kalan satir yoktur. Ekleyeceginiz satirlardan puan alamazsiniz.

01. void topla(int x[]){ //int dondirmeli

02. int toplam; //int toplam=0 olmali

03.

04. for(int j = 1; j <= N; j++) //j<=x[0] olmali

05. toplam += x[j]1;

06.

07. return toplam;

08. }

09.

10. void main(){

11. int N, *dizi;

12.

13. printf("Eleman sayisini giriniz: ");

14. scanf("%d", &N);

15.

16. dizi = (int *)malloc(sizeof(int) * N + 1); //sizeof(int) * (N+1)
17. dizi[0] = N; //Bu satirda hata yoktur.

18.

19. for(int i = 1; i <= N; i++)

20. &(dizi + i) =1 * 1; //dizi[i] ya da *(dizi+i) olmaln
21.

22. printf("sonuc: %d", topla(dizi)); //Bu satirda hata yoktur.
23. }

23) “terscevir” isimli 6zyinelemeli fonksiyon, argiiman olarak aldigi “duz” metni “indis”
pozisyonundan itibaren isleyerek “ters” metni olusturmaktadir. Buna gore fonksiyonun ...... seklinde
bos birakilan 3 eksik satirini tamamlayiniz. DIKKAT !: Fonksiyon i¢inde déngu kullanamazsiniz!

01. void terscevir(char *duz, char *ters, int indis){

02. int m = strlen(duz);

03.

04. if@indis < m){

05 . —————————— ters[indis] = duz[m - indis - 1];
06 . e ———————— terscevir(duz, ters, indis + 1);
07. }

08. else

00 . —————————— ters[indis] = "\0';

10. }

11.

12. void main(){

13. char metinl[11] = "UNIVERSITE", metin2[11];

14. terscevir(metinl, metin2, 0);

15. puts(metin2); //Ekrandaki c¢ikti ETISREVINU olur.

16. }



24) Bir lisede okuyan 6grencilerin ¢esitli derslerden aldiklari notlar “Notlar.txt” isimli bir dosyada
kayithdir. Bu dosya, birbirlerinden TAB karakteri ile ayrilmis dort situndan olugsmakta olup igeriginin bir
o6rnegdi asagidaki gibidir.

Akif 45 35 75
Burak 100 25 80
Cemil 65 40 70
Deniz 40 85 a0

ilk stitun égrencinin adini, kalan G¢ situn da 6grencinin sirasiyla Matematik, Fizik ve Cografya
derslerinden aldidi notlari géstermektedir. Dosyanin her bir satirinda bir 6grencinin kaydi tutulmakta
olup dosyada toplam kag égrencinin kaydinin bulundugu bilinmemektedir.

Bu dosyay! bastan sona dogru okuyan ve adi gegen Ug¢ dersin her birinin ortalamasini hesaplayip
ekranda gosteren bir C kodu yaziniz. Kodunuzun ekran ¢iktisi asagidaki gibi olmalidir.

>> Matematik dersinin ortalamasi : 62.50
>> Fizik dersinin ortalamasi : 46.25
>> Cografya dersinin ortalamasi : 78.75

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void main(Q{
FILE *fptr=fopen("notlar.txt","r");
char isim[100];
int puanlar[3],sayac=0;
float ortalama[3]={0.0,0.0,0.0};

while(!feof(fptr)){

fscanf(fptr, "%s\t%d\t%d\t%d\n" ,isim,&puanlar[0],&puanlar[1],&puanlar[
21);
for(int i=0;i<3;i++)
ortalama[i]+=puanlar[i];
sayac++;

printf("Matematik dersinin ortalamasi\t: %.2f\n",ortalama[0]/sayac);
printf("Fizik dersinin ortalamasi\t: %.2f\n",ortalama[l]/sayac);
printf("Cografya dersinin ortalamasi\t: %.2f\n",ortalama[2]/sayac);
fclose(fptr);



